

发挥智囊作用,与全球合作伙伴共建陶瓷设计创新交流平台

创领未来 德化举办世界陶瓷设计大会



主办方:泉州市工业设计协会 泉州晚报社

19日,以“设计无界 创领未来”为主题的世界陶瓷设计大会在德化举行。强调陶瓷作品在跨领域、跨文化中传承与创新的此次大会,旨在充分发挥智囊作用,同全球合作伙伴共建陶瓷设计创新的国际交流平台。大会通过一场跨越山海的产业论坛,一次面对面的高峰交流,一场聚焦传统陶瓷产品、新材料研发、新智造应用三大方向的世界陶瓷新品展览,全面展示“世界瓷都”的创新魅力。

融媒体记者 王宇静 通讯员 李孟远/图

打造国际陶瓷交流盛会

今年已经是德化第二次举办世界级的陶瓷设计大会。据主办方相关负责人介绍,举办设计大会旨在进一步聚集全球设计资源,助力地方产业求“质”问“新”。去年的首届设计大会汇聚了全球百余位设计精英,大家通过沙龙交流方式,为地方产业发展提供了多维度的创新思维。有了去年的积累,今年陶瓷设计大会的“朋友圈”进一步扩大。

值得一提的是,在去年特色展区的



兼顾艺术与应用的“智造”陶瓷产品吸引各界目光

基础上,大会今年以“三界新生”为主题,进一步细分了线下展览的三大方向,为工艺陶瓷作品、陶瓷新材料研发、智造新应用场景提供了更大的交流展示空间。

主办方相关负责人表示,期待通过这场汇聚陶瓷产业世界级设计语言的展览,为业界提供更多降本增效、新场景应用的思维启迪,同时也为当地产业提供升级助力,进一步推动德化陶瓷产业融入世界工业设计发展格局。

“我们将持续推进这样的交流活动,也欢迎更多业界人士关注并参与德化陶瓷产业的发展。”德化县政府相关人士介绍说,陶瓷产业是德化的优势产业、主导产业和民生产业。2023年产值达到577亿元。目前产业规模正不断壮大,升级活力持续焕发。

探寻产业升级新路径

围绕大会主题,依托去年成立的“世界陶瓷设计智造联盟”,主办方今年特别邀请国内外陶瓷联盟行业的超百位领军人物和设计界翘楚参与交流,由此进一步扩充“世界瓷都”智库资源。

大会特邀 YANG DESIGN 策略总监、合伙人黄晓靖带来《中国设计趋势报告》主题分享,通过生动的案例,解析最新设计理念与设计逻辑,让德化本土企业家获益匪浅。

大会还特别举行“设计之夜”活动,邀请包括阿里国际数字商业集团产业相关负责人金乐、香港工业设计师协会主席张耀辉在内的海内外行业专家与德化陶瓷产业企业家、工艺美术大师代表共同参与,碰撞探讨陶瓷设计的创新实践与未来发展。

更值得一提的是,大会在去年开辟

意大利米兰、江西景德镇及台湾地区三

大分会场的基础上,进一步扩展对话空

间,以德化为主会场,开展“溯源与共陶

瓷产区互联计划”,通过线上方式链接来

自意大利、法国、土耳其及港澳台地区、

唐山、景德镇、广州、佛山、淄博、醴陵的

业界精英人士,以“茶瓷融合”“陶醉华

夏”和“文创瓷地”三大主题为研讨核心,

聚焦陶瓷产业进行多轮的深度交流。来

自不同地区的专家们从各自的视角出

发,将陶瓷与茶、酒及文创等产业进行跨

界融合,共同探索市场导向型产品的创

新之路,推动传统工艺与现代市场需求

的融合创新。

据称,“世界陶瓷设计智造联盟”自

去年首届大会正式成立以来,吸纳国内

外多元主体广泛参与,在智能化、信息化

技术的引领下,持续开展“产学研用”

的创新模式探索与实践。未来联盟将继

续集结全球力量,共同推动陶瓷产业的持

续创新和全球竞争力的提升,实现共赢

发展,同时积极增进全球设计科创力量

和德化陶瓷产业合作力度,促进文化科

技融合的关键性成果落地,为德化乃至

中国陶瓷产业创新发展赋能、赋智、赋

值。

新一期贷款市场报价利率“按兵不动”

据新华社电 20日,新一期贷款市场报

价利率(LPR)出炉,1年期和5年期以上

LPR均未调整,1年期LPR仍为3.35%。

当日,中国人民银行授权全国银行间

同业拆借中心公布,1年期LPR为3.35%,

5年期以上LPR为3.85%,均较上一期保

持不变。当前,7天期逆回购操作利率已成

为中国人民银行主要政策利率。当日,中国

人民银行宣布,以固定利率、数量招标方式开展

了5719亿元逆回购操作,操作利率为1.7%,较此前保持不变。

LPR是贷款利率定价的主要参考基准,

每月定期发布。

油价迎来年内最大降幅

据新华社电 国家发展改革委20日发

布消息,根据近期国际市场油价变化情况,

按照现行成品油价格形成机制,自2024年

9月20日24时起,国内汽、柴油价格每吨分

别降低365元、350元。

国家发展改革委有关负责人说,中石

油、中石化、中海油三大公司及其他原油加

工企业要组织好成品油生产和调运,确保市

场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地

相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查

处不执行国家价格政策的行为,维护正常市

场秩序。消费者可通过12315平台举报价

格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅

下降。国家发展改革委价格监测中心预计,

短期内国际油价以震荡运行为主。

8月份全社会用电量同比增长8.9%

据新华社电 国家能源局20日发

布的信息显示,8月份全社会用电量9649亿

千瓦时,同比增长8.9%。

分产业看,第一产业用电量149亿千瓦

时,同比增长4.6%;第二产业用电量5679

亿千瓦时,同比增长4%;第三产业用电量

1903亿千瓦时,同比增长11.2%。城乡居民

生活用电量1918亿千瓦时,同比增长

23.7%。

1至8月,全社会用电量累计65619亿

千瓦时,同比增长7.9%,其中规模以上工

业发电量为62379亿千瓦时。分产业看,

第一产业用电量914亿千瓦时,同比增长

7%;第二产业用电量42006亿千瓦时,同

比增长6.3%;第三产业用电量12301亿千

瓦时,同比增长11%。城乡居民生活用电量

10398亿千瓦时,同比增长10.9%。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

中国证监会发布新规完善券商风险控制指标体系

稳步提升,四项核心风险控制指标长期维

持在监管标准的1.5—2.5倍水平,风险控

制指标体系在提升证券公司风险管理水

平,增强行业抵御风险能力方面发挥重要

作用。在总结实践经验的基础上,结合当

前证券行业发展面临的新形势、新要求,

证监会对《风控指标规定》进行了修订。

据介绍,与现行风险控制指标体系相比,

《风控指标规定》主要调整完善以下内容:

一是对证券公司投资股票、做市等业

务的风险控制指标计算标准予以优化,

进一步引导证券公司充分发挥长期价值投

资、服务实体经济融资、服务居民财富管

理等功能作用。

二是根据证券公司风险管理水平,优

化风控指标分类调整系数,支持合规稳健

的优质证券公司适度提升资本使用效率,

更好为实体经济提供综合金融服务。

(中新)

法新增杠杆率及财务杠杆倍数指标,其

中杠杆率指标不得低于6%,财务杠杆倍

数指标不得超过10倍;将拨备覆盖率由

不低于150%下调为不低于100%,在确

保损失准备能够有效覆盖预期信用损失

的基础上,支持金融租赁公司加大对实

体经济支持力度;新增租赁应收款拨备

率、流动性比例、流动性覆盖率等指标,

进一步完善监管指标体系。

金融监管总局发文进一步加强金融租赁公司监管

不低于51%。一是有利于压实股东责任,促

进股东积极发挥支持作用;二是有利

于提高决策效率,避免由于股权过度分

散导致公司治理失效失衡等问题;三是有利

于明确金融机构的大股东和实际控制人,

防范股东通过代持、隐瞒一致行动

关系等方式规避监管、违规操控甚至掏

空金融租赁公司等问题。

同时,办法强化了业务分类监管,按

照业务风险程度及所需专业能力差异,

进一步厘清基础业务和专项业务范围,

删除非主业、非必要类业务,严格业务分

级监管;加强公司治理监管,进一步明确

了金融租赁公司党的建设、“三会一层”、

股东义务、薪酬管理、关联交易、信息披

露等方面监管要求;强化风险管理,规范

涉外融资租赁业务,完善业务经营规则。

在监管指标方面,该负责人表示,办

法新增杠杆率及财务杠杆倍数指标,其

中杠杆率指标不得低于6%,财务杠杆倍

数指标不得超过10倍;将拨备覆盖率由

不低于150%下调为不低于100%,在确

保损失准备能够有效覆盖预期信用损失

的基础上,支持金融租赁公司加大对实

体经济支持力度;新增租赁应收款拨备

率、流动性比例、流动性覆盖率等指标,

进一步完善监管指标体系。

7.根据《泉州市人民政府办公室关于印

发泉州市建立和完善房地产市场平稳健

康发展长效机制工作方案的通知》(泉政办

(2021)57号)和《泉州市人民政府关于印

发泉州市促进房地产市场持续健康发展若

干意见(2018—2025年)的通知》(泉政